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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Áo Primeiro (01) 

dias do mês de Junho do ano de em curso, às 09h (nove horas), na sede 

da Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 

Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 
Amós da Cruz (Aero Cruz), Alex Sandro de Jesus Gomes (Alex de Jesus), 

Antônio Marcos Conceição Costa (Marquinhos do N-4), Carlos Alberto 
dos Santos (Júnior Gás), Diogo Silva Hofjmann (Diogo Hoffmann), 

Elismar Gonçalves Álves (Elismar Gonçalves), Gaturiano Pires da Silva 

(Gaturiano Cigano), Gilmar dos Santos Pereira (Gilmar Santos), José 

Josinaldo de Alencar Lima (Capitão Alencar), Josivaldo Albino de / 
Barros (Josivaldo barros), Marcos Maciel de Amorim (Marquinhos 

Amorim), Manoel Antônio Coelho Neto (Manoel da Acosap), Maria 

Elena de Alencar (Maria Elena), Osório Ferreira Siqueira (Osório 
Siqueira), Osinaldo Valdemar de Souza (Osinaldo Souza), Raimundo E 

Nonato de Souza Lopes (Major Enfermeiro), Rodrigo Teixeira Coelho de <.. 
Andrade Araújo (Rodrigo Araújo), Ronaldo José da Silva (Ronaldo A =, 
Silva), Wenderson de Menezes Batista (Wenderson Batista), Ruy” ad 

Wanderley Gonçalves de Sá (Ruy Wanderley) e Zenildo Nunes da Silva 

(Zenildo do Alto do Cocar). Os vereadores: Augusto César Rodrigues 

Durando (César Durando), Elismar Gonçalves Alves, José Josinaldo d; 
Alencar Lima (capitão Alencar), Maria Elena de Alencar, Osório 

Ferreira Siqueira e Samara Mirely de Moura Lima (Samara da Visão) 

  

Dm 

justificaram suas ausências. O presidente Áero Cruz iniciou a reunião 

ordinária e a convite do Presidente, o vereador Ronaldo Silva fez a 
leitura bíblica, no livro de Jó, capitulo 34, versículos do 01 ao 20. Em 
seguida, o segundo vice-presidente, vereador Diogo Hoffmann procedeu Ná 
com a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o primeiro 

cretário, Vereador Rodrigo Araújo, fez a leitura do expediente externo 
e interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” E 
A DIRETORA DA SAÚDE BUCAL DE ATENÇÃO BÁSICA DO 
MUNICÍPIO DE PETROLINA, pela brilhante ideia por ter 
desenvolvido o projeto saúde bucal, para pacientes com Covid-19, em 

razão do vírus agravar doenças pulmonares a partir da alteração da 
ucal, de autoria do vereador Aero Cruz; “MOÇÃO DE 

sr 
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APLAUSOS” a Diretora de Atenção Especializada da Secretaria 

Municipal de Saúde — Senhora THÂMARA OTÁVIA DE LIMA, pelos 
relevantes serviços prestados na área da saúde em nossa cidade, de 
autoria do vereador Ronaldo Silva; “MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES”, ao MAESTRO FERNANDO JOSÉ RÊGO, 
peia celebração dos seus 80 anos de vida, comemorado no dia 

31/05/2021, de autoria do vereador Rodrigo Araújo. Deram entrada 
para tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do 
Executivo número 015/2021 — Dispõe Projeto de Lei nº 106/2021 — 

Autor — Gaturiano Cigano - Ementa: Institui o “Programa Fila Zero” 

no atendimento das pessoas diagnosticadas com câncer nas unidades 
básicas de saúde do Município de Petrolina; Projeto de Lei nº 107/2021 
— Autor — Marquinhos N-4 -Ementa: Dispõe sobre a participação dos 

produtores rurais e orgânicos do Município de Petrolina/PE em eventos 

orgânicos, patrocinados ou apoiados peio Poder Execuíivo. Consiaram 
no Expediente Externo os seguintes documentos: MENSAGEM DE | 
VETO - Veto ao Projeto de Lei do Legislativo número 009/2021 — que | 
proíbe o uso de capacetes para motoqueiros dentro de estabelecimento — 
comerciais no Município de Petrolina, e dá outras providências; 

MENSAGEM DE VETO — Veto ao Projeto de Lei do Legislativo 
número 034/2021 — que estabelece no âmbito do Município de 
Petrolina, proteção, sanções e penalidades administrativas para aqueles 
que praticarem abusos e maus-tratos aos animais e dá outras 

providências; MENSAGEM DE VETO — Veio quo Projeto de Lei do 

Legislativo número 0692021 — que dispõe sobre a instalação de 

comedouros e bebedouros públicos, para animais em situação de rua no 
Município e dá outras providências. Antes dos vereadores iniciarem as 

discussões das suas matérias, o Presidente Aerolande Cruz mais uma 
vez lamentou por parte de um blog de nossa cidade, matéria veiculada 
envolvendo essa Casa Legislativa; segundo o presidente, desde quando | 

assumiu essa Casa deixou claro que teria respeito a todos da imprensa, 

porém, cobraria respeito a todos; disse que por muitos vezes alguns 
querem denegrir a imugem dessu Causa, de acordo com o presidente, à 
matéria que fala de Randevu, foi mais uma vez uma falta de desrespeito 
com essa Casa Legislativa, por isso, vai processar de novo esse veiculo 

de comunicação, externou o Presidente Aero Cruz. O vereador Gilmar ) 

santos deixou registrado “Moção de Aplausos” a AMMPLA pelo apoio 
dado durante as manifestações do “Fora Bolsonaro” nesse último 

sábado em nossa cidade; também registrou seu repúdio a incompetência 
do Governo de Pernambuco, diante da situação de violência nas 

manifestações ocorridas na cidade do Recife e aos policiais que 
praticaram a vioiêntia; na oporiunidade, o edil Gilmar Sanios iumbém 
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deixou registrado sua solidariedade a vereadora Liana Cirne do PT de 

Recife que foi agredida por policiais durante as manifestações; os 
requerimentos verbais do vereador Gilmar Santos será formalizado e 
aprovado na próxima sessão. O líder da situação, vereador Ronaldo 
Silva solicitou pedido de destaque para o requerimento verbal de 
repúdio do edil Gilmar Sunios; o presidenie esciareceu que o 
requerimento do vereador Gilmar Santos de repúdio será formalizado e 
apreciado na próxima sessão. O edil Wenderson Batista registrou dois 
“Votos de Profundo Pesar” pelo falecimento dos seus tios Beatriz 

Menezes e Moacy Menezes, os dois vítimas do Covid-l9. Após as 
discussões, as matérias do expediente interno foram aprovadas por 

unanimidade (15 x 0) Na Ordem do Dia, o Presidente colocou para 
deliberação do plenário os seguintes projetos: Em bloco Projeto de Lei 

do Executivo nº 015/2021 — Dispõe sobre autorização ao Poder 
Execuíivo do Município de Petroiina, Estudo de Pernambuco, para 

abertura de Crédito Especial no valor de R$ 84.500,00 (oitenta e quatro 
mil e quinhentos reais) criando Fonte de recursos no Orçamento de 
2021! na Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Direitos Pe 
Humanos; Projeto de Lei do Legislativo nº 023/2021 — Dispõe sobre a 

criação da Semana Municipal de Combate ao Abuso e Exploração - 
Sexual de Crianças e Adolescentes na cidade de Petrolina - Autores: 

Rodrigo Teixeira Araújo e César ; Projeto de Lei do Legislativo n 
105/2021 — Altera a lei nº 3.036 de 02/05/2018, que denomina vias o 

públicas RO Condomínio Buona Vita — BR i22 — Zona Urbana. 

Submetidos à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, 
com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes da 
primeira para a segunda discussão e votação foram os projetos 

aproados em bloco por nos dois turnos por unanimidade (14 x 0). 
Presidente passou “q palavra para o vereador Gilmar Santos qo 
justificou seu ofício número 050/2021, que solicitou a participação na 
Tribuna dos representantes da Associação dos Trabalhadores e 
Trabalhadoras da Educação de Petrolina — ATTUE, para falar sobre ed 
quesiões reiuiivas as puuíus defendidas peia Ássociação e sobre as 
questões enfrentados pelas categorias e meio a pandemia de Covid-19. 4 
Professora Carmélia Guedes no uso da Tribuna saudou os presentes e 
em seguida falou da insatisfação de alguns professores com o resultado 

do prêmio “Escola Campeã”, que trata da Lei 3.267, destacando seu 

artigo segundo, que fala do incentivo escola campeã, que tem por 
finalidade valorizar os profissionais de magistério. Discriminou o 
avanço do IDEB em nossa Cidade e lamentou que mais de 360 

(trezentos e sessenta) professores ficaram de fora desse prêmio, sendo 
que esses professores recorreram e apenas 7á professores tiveram 
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resultados deferidos, 286 professores tiveram resultados indeferidos, 

isso significa que 79% dos professores que contribuíram com o 
resultado positivo do IDEB 2019, deixaram de ser beneficiados. À 

professora Carmélia fez esclarecimentos os motivos pelos quais os 
professores não foram contemplados, destacando os critérios para que 
os professores sejam contemplados; na oportunidade, a professora 
mostrou a realidade de 2020 dos professores com a pandemia e as 
dificuldades enfrentadas pela categoria, principalmente com os 
professores que não foram contemplados com esse prêmio. À professora 

Carmelia agradeceu a oportunidade e pediu o apoio dessa Casa para as 
reivindicações da categoria. O professor Antonio Carvalho falou sobre 
a importância da pauta das suas reivindicações, enfatizando as 

dificuldades da categoria, destacando o desempenho das suas funções e 

o valor das suas remunerações. Disse que o valor das suas 
remuneruções não condiz com u responsabilidade du junção que a 

categoria exerce, contudo, mesmo com uma remuneração baixa, os 

professores têm se empenhando em aumentar o índice do IDEB em 

nosso Município. Na oportunidade, o professor mostrou as maio ZE 
dificuldades da categoria e ratificou as palavras da professora Carmelia | 

quanto a necessidade da reformulação da Lei citada pela professora 
Carmelia Guedes. O presidente Aero Cruz disse que essa Casa está 
pronta para ajudar qualquer categoria dentro das suas atribuições. 

Fizeram intervenções aos convidados os edis: Gilmar Santos, Diogo 
Rojjnann, Rodrigo Araújo, Marquinhos do N-á, que joram solidários a 
categoria dos professores e se colocaram a disposição da classe para 

que os ajustes sejam feitos para a ampliação da valorização dk 
categoria, A professora Carmelia Guedes e o Professor Antonio 
Carvalho agradeceram a oportunidade e pediu mais uma fez o apoio de 

toda edilidade para que os professores injustiçados sejam contemplados 

com a referida bonificação. No horário reservado ao Grande 
Expediente, o edil Manoel da Acosap disse que todos parlamentares 
possam honrar seus mandatos sem ser politiqueiros. Disse que ver no 

momento um pais dividido, onde cada governador tem um protocolo RT 
diferente, o presidente da república tem também um protocolo diferente. 
Enjatizou que o que vemos no Brasil são empresas enfraquecendo, a 
economia sofrendo e com tudo isso, quem sofre é a população menos 

favorecida. Ressaltou que como Ágente de Saúde, observa que a 
população não cuida da sua própria saúde, seja na alimentação, no 

  

ambiente que vive, no planejamento familiar e no planejamento de vida. ; 
Falou do seu conhecimento através dos cursos de agente comunitário e / 

aprendeu que cada ser humano é responsável pelo seu bem estar. O 
vereador disse que vive num fundo capitalista, onde a ambição reina e 
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    163 muitos se ape na doutrina onde um governo diz que tem que fazer; 

164 muitas pessoas não tem cuidado de fazer nem os exames preventivos 
165 básicos. Finalmente pediu que cada ser humano possa cuidar da sua 

166 saúde e possa fazer as prevenções necessárias, porque a saúde é 
167 preventiva e não curativa. O vereador Gilmar Santos no seu 
i68 pronunciamento jalou sobre as últimas manifestações que ocorreram em 

169 todo o país, principalmente em nossa cidade; manifestações contra esse 
170 projeto de morte causado pelo presidente da República. Disse que 

171 estamos caminhando para meio milhão de vidas ceifadas por essa 
172 pandemia. Disse que o país está sendo destruído e estamos numa 

173 situação limite, onde é preciso convocar toda sociedade a defender o 
174 pais que está sendo destruído, por uma conduta criminosa por parte do 
175 governo federal, um governo que mente o tempo diante de ações para 

176 salvar vidas; um governo que deixou de comprar aproximadamente 

i77  200(uuzentus) milhões de dose de vacina entre junho e dezembro de ef 
178 2020, imagine a quantidade de vidas que poderiam ter sido salvas, se 
179 não fosse um ação criminosa, colocou o vereador. Disse que a CPI da 
180 Covid-l9 constituída no Senador Federal tem comprovado essa ação 

181 criminosa. Falou da manifestação pacifica em nossa cidade e lamentou 

182 ação truculenta e irresponsável por parte da polícia militar contra os 
183 manifestantes na cidade do Recife. Finalmente disse que irá continuar 

184 lIutando em defesa da vida e da democracia. O edil Alex de Jesus no uso” 
- 185 da palavra registrou a imensa alegria, a imensa satisfação em dizer o 

ES i86 quanto foi vulioso o voio, a campanha em proi da reeleição do prefeito , 
187 Miguel Coelho. Destacou as grandes obras executadas pelo prefeito de 
188 ponta a ponta em nossa cidade, como também no interior do nosso 
189 Município. Finalmente disse que se o prefeito está tendo sucesso em 

190 governar nosso Município, imagine governando nosso Estado. Nada 
191 mais havendo a tratar, o Presidente em Exercício Manoel da Acosap Co 

192 encerrqu a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 
193  próxi eunião ordinária, dia 08 de Junho, às 09hfnove horas). E para 

194 os efeitoslegais, foi lavrada presente ata que após lida e aprovada vai 
; ds presenies na úitima sessão. Peirolina, 08 de 

Manoel Aiôbnio Coelho Neto 
“Vice-Presidente 
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